

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту постанови Кабінету Міністрів України
«Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України
від 24 грудня 2019 р. № 1146»

1. Мета

Метою прийняття проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 24 грудня 2019 р. № 1146» (далі – проект акта) є вдосконалення порядку розподілу між закладами вищої освіти видатків державного бюджету на вищу освіту з метою підготовки здобувачів вищої освіти за державним замовленням, що здійснюється відповідно до Формули розподілу видатків державного бюджету між закладами вищої освіти на основі показників їх освітньої, наукової та міжнародної діяльності (далі – Формула), затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 24.12.2019 № 1146 (далі – Постанова).

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Проблема, на розв'язання якої спрямований проект акта, полягає у вдосконаленні підходів до фінансування освітніх послуг закладів вищої освіти відповідно до результатів їх діяльності з метою забезпечення економічно раціональної поведінки закладів вищої освіти та підвищення якості освітніх послуг, що вони надають, враховуючи запровадження воєнного стану в Україні та зупинення дії Постанови до 31 грудня 2023 року на підставі постанов Кабінету Міністрів України від 11.03.2022 № 251 та від 27.12.2022 № 1441.

3. Основні положення проекту акта

Проект акта спрямований на вдосконалення чинного регулювання фінансово-економічних відносин у системі вищої освіти та врахування особливостей застосування Формули після призупинення дії Постанови у 2022-2023 роках.

Проектом акта передбачено врегулювати питання розподілу коштів між закладами вищої освіти приватної форми власності, що здійснюють підготовку здобувачів за державним замовленням. Також проектом акта визначається порядок фінансування підготовки здобувачів вищої освіти новоутвореними та реорганізованими у попередньому календарному році закладами вищої освіти.

Враховуючи запровадження воєнного стану в Україні, внесено зміни до визначення показника наукової діяльності закладів освіти та показника регіональної підтримки (залежно від безпекової ситуації в регіонах).

Також проектом акта внесено зміни до визначення показника міжнародної підтримки закладу освіти, зокрема, вводиться два значення цього показника, що становлять 1,05 і 1,03 та визначаються для закладів вищої освіти, що займають місце нижче 1000 у визначених Формулою міжнародних рейтингах або їх галузевих секторах, та для закладів, які беруть участь у не менше ніж трьох зареєстрованих міжнародних проектах за напрямками КА2 та КА3 програми



МОН № 1/4343-24 від 12.03.2024

Підписав: Винницький Михайло Іван

Сертифікат: 3FAA9288358EC0030400000075A036004D91B900

Дійсний: з 25.05.2023 0:00:00 по 24.05.2025 23:59:59

міжнародної технічної допомоги ЄС “Еразмус +” як повноправний партнер або є координатором хоча б одного такого проекту відповідно.

Також Постанову приведено у відповідність до законодавства, враховуючи зміни до Переліку галузей та спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 29.04.2015 № 266, та з урахуванням реорганізацій закладів вищої освіти, що відбулися.

4. Правові аспекти

До правових підстав розроблення проекту акта належать Бюджетний кодекс України, Закон України «Про вищу освіту», Стратегія розвитку вищої освіти в Україні на 2022-2032 роки, затверджена розпорядженням Кабінету Міністрів України від 23.02.2022 № 286-р.

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проекту акта не потребує додаткового фінансування з державного бюджету. Фінансово-економічні розрахунки до проекту акта додаються.

6. Позиція заінтересованих сторін

Проект акта не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудої сфери, прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як державної.

Проект акта не є регуляторним.

Проект акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.

7. Оцінка відповідності

У проекті акта відсутні положення, що стосуються зобов’язань України у сфері європейської інтеграції; прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод; впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків; містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією; створюють підстави для дискримінації.

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та громадська гендерно-правова експертизи не проводились.

Проект акта надіслано для визначення необхідності проведення антикорупційної експертизи до Національного агентства з питань запобігання корупції (вих. МОН 1/1413-24 від 26.01.2024, вх. НАЗК № 9442/0/03-24 від 26.01.2024).

8. Прогноз результатів

Вдосконалення порядку розподілу між закладами вищої освіти видатків державного бюджету з метою підготовки здобувачів вищої освіти за державним замовленням дозволить модернізувати підходи до фінансування освітніх послуг закладів вищої освіти відповідно до результатів їх діяльності, враховуючи запровадження воєнного стану в Україні.

Заінтересована сторона	Вплив реалізації акта на заінтересовану сторону	Пояснення очікуваного впливу
Заклади вищої освіти, що здійснюють підготовку здобувачів вищої освіти за державним замовленням	Позитивний	Удосконалення механізму розподілу коштів, передбачених у державному бюджеті на підготовку здобувачів вищої освіти сприятиме, зокрема, врахуванню при розподілі бюджетних коштів участі закладів вищої освіти у міжнародних проектах, міжнародних рейтингах; врегулюванню розподілу коштів для новоутворених та реорганізованих закладів вищої освіти, закладів вищої освіти приватної форми власності.

Т.в.о. Міністра освіти і науки України

Михайло ВИННИЦЬКИЙ

« » _____ 2024 р.